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ДОСЛІДЖЕННЯ ЗАСТОСУВАННЯ РУЧНИХ ЗАСОБІВ 

ДЛЯ СТВОРЕННЯ МІНЕРАЛІЗОВАНИХ СМУГ  

 

 Д.П. Дубінін, канд. техн. наук, А.А. Лісняк, канд. техн. наук, 

доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

Потягом 9-ти місяців 2020 року у природних екосистемах 

виникло 1127 пожеж при цьому прямі збитки склали 12 млн. 414 

тис. грн., а побічні збитки склали 301 млн. 838 тис. грн.  На відкри-

тих територіях виникло 56215 пожеж при цьому прямі збитки 

склали 68 млн. 847 тис. грн., а побічні збитки склали 3 млрд. 746 

млн. 225 тис. грн. Також збільшення кількості пожеж зареєстро-

вано на територіях: поза межами населених пунктів – на 37,5 % 

(18 792 проти 13 668); полігонів твердих побутових відходів – на 

26,0 % (431 проти 342); підприємств, організацій, закладів – на 21,0 

% (259 проти 214); населених пунктів – на 7,4 % (36 723 проти 34 198). 

Так, 30 вересня 2020 року у другій половині дня рятувальники Луган-

щини отримали повідомлення про загоряння сухої трави та підстилки 

лісу. Через сильний вітер пожежа набула швидкого поширення 

(орієнтовно площа склала більше 20 тис. га) і в зоні вогню опинилися 

понад 30 населених пунктів декількох районів області. На пожежі ви-

явлено тіла 11 загиблих людей, ще 19 людей отримали травми різного 

ступеню тяжкості. Вогнем знищено орієнтовно понад 2000 будівель і 

споруд. Проблема збереження природних екосистем та відкритих те-

риторій від вогню в останні роки набуває особливої гостроти [1].  

Під час боротьби з пожежами у природних екосистемах та 

на відкритих територіях  застосовують такі прийоми гасіння, як: 

подавання вогнегасних речовин , збивання кромки пожежі хло-

павками та засипання землею, випалювання лісового покрову 

біля опорної смуги та створення мінералізованих смуг по пери-

метру пожежі. Створення мінералізованих смуг здійснюється за 
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допомогою спеціальної техніки (трактори, техніки лісових госпо-

дарств, тощо), вибухової речовини, а також на першочерговому 

етапі гасіння застосування універсальних ручних засобів [2-6]. 

Створення мінералізованих смуг за допомогою універсальних 

ручних засобів є актуальним питанням, яке потребує розгляду та 

вирішення. Класифікація ручних засобів в залежності від призна-

чення наведена в табл.1, а вигляд сучасних ручних засобів для 

створення мінералізованих смуг представлено на рис. 1 [7-8]. 
 

Таблиця 1. 

Класифікація ручних інструментів для створення мінералізова-

ної смуги в залежності від призначення 

 
№ 

з/

п 

Призначення робіт 
Назва ручного інстру-

менту 

1.  Копання лопата (штикова, совкова), 

мотига, 

комбінований інструмент 

Горгі 

2.  Скобління (вишкрібання) граблі, 

цапка, 

граблі-мотига Мак-Леода, 

комбінований інструмент 

Горгі 

3.  Рубка  топор Пуласкі, 

комбінований інструмент 

Горгі, 

кущоріз, 

кривій ніж для вирубки ку-

щів  

4.  Обприскування (подавання вогнегас-

них речовин) 

ранцевий оприскувач, 

5.  Гасіння пожежі методом закидання 

ґрунтом або збивання полум’я пожежі  

лопата (штикова, совкова), 

хлопавка 
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Рисунок 1 – Сучасні ручні засоби для створення мінералізованих смуг:  

а) топор pulaski; б) magnum pulaski; в) граблі McLeod; г) багатофункціона-

льний інструмент Gorgui; д) універсальна лісова лопата; є) багатофункціона-

льний інструмент Gorgui Classic 
  

Розглядаючи наведені сучасні ручні засоби, можна зазна-

чити, що для створення мінералізованої смуги необхідно застосу-

вання ручного багатофункціонального засобу, який буде поєдну-

вати функції інших засобів, а саме копати, різати, рубати, розчи-

щати рослинність. А комплектування пожежно-рятувальних авто-

мобілів ручними засобами дозволить особовому складу пожежно-

рятувальних підрозділів в найкоротший час створювати міне-

ралізовані смуги для локалізації пожеж у природних екосистемах 

та на відкритих територіях. 
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